



A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2024

1. Pályázati témakör:

- I. **Önkormányzati innovációk - Kiemelt témánk a gondoskodás - önkormányzatok és közösségek együtt: Generációk közötti kapcsolatépítést támogató kezdeményezések és/vagy az aktív időskort támogató kezdeményezések**

2. **A település neve: Pécs Lakosságszám: 137.079 fő**

Vármegye: Baranya Vármegye

Polgármester neve: Péterffy Attila

Polgármester e-mail címe: polgarmester@ph.pecs.hu

Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil): _____

Önkormányzat központi e-mail címe és/vagy polgármester titkárságának e-mail címe:

hivatal@ph.pecs.hu; polgarmester@ph.pecs.hu

Önkormányzat telefonszáma (vagy polgármester titkárságának telefonszáma): +36-72/533-807

Adóerőképesség a 2023. évben: 56.436 Ft/fő.

Önkormányzat költségvetési főösszege 2023: 54.561.339 eFt.

Önkormányzat költségvetési főösszege 2024: 46.408.266 eFt.

Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten: 8.000 eFt.

Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat):1500 fő.

Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 3600 fő.

3. **A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):**

Magyarország egyik legrégebbi, kulturálisan legsokszínűbb települése Pécs, 11 nemzetiség otthona. Ezek a nemzetiségek saját önkormányzatokkal rendelkeznek, amelyek aktív szereplői a város közéletének. Szoros kapcsolatot ápolnak Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzatával, amely közös célok mentén működik velük együtt. A nemzetiségi önkormányzatok munkája nemcsak a saját közösségeik számára értékteremtő, jelentősen hozzájárul Pécs kulturális gazdagságához. Pécs soknemzetiségű jellege mélyen gyökerezik a város történelmében. Az évszázadok során különböző nemzetiségek telepedtek meg itt, gazdagítva a város kulturális örökségét. A sokszínű múlt lenyomatai ma is jól érzékelhetők a város kulturális életében, építészeti kincseiben, a helyi közösségek mindennapjaiban. A nemzetiségek által őrzött hagyományok szerves részét képezik Pécs kulturális identitásának, összekötik a múltat a jelennel, miközben a város lakóinak, látogatóinak gazdag élményeket kínálnak.

(max. 100 szó)



4. A jó gyakorlat elnevezése

A Nemzetiségi Tanács szerepe a nemzetiségi értékek generációkon átívelő megőrzésében.

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

A **Nemzetiségi Tanács** célja a városban élő nemzetiségek kulturális életének, hagyományainak megőrzése, a generációk közötti együttműködés, egymás megértésének elősegítése. A Tanács kiemelt feladatának tekinti az idősebb és fiatalabb nemzedékek közötti kapcsolatok erősítését, biztosítva, a nemzetiségi örökség továbbélését. Emellett koordinálja a városi önkormányzat és a nemzetiségi önkormányzatok hatékony együttműködését.

Pécsen évtizedes hagyomány, hogy a **Nemzetiségek Napján** a városban élő nemzetiségek gazdag kultúráját ünnepeljük. Ezen a napon a nemzetiségi ösztöndíjprogram keretében olyan fiatal tehetségeket tüntetünk ki, akik kimagasló teljesítményükkel erősítik a közösségek közötti kapcsolatokat, hozzájárulnak a kulturális sokszínűség fennmaradásához, segítik a nemzetiségi identitás megőrzését.

Az évente megrendezésre kerülő **Nemzetiségi Kvíz** lehetőséget biztosít a fiatalok számára, hogy játékos formában felfedezzék a helyi nemzetiségek tradícióit, történelmi örökségeit. A program elősegíti a kölcsönös megértést és tiszteletet, ezzel hozzájárulva egy befogadó közösség kialakításához, ahol minden generáció büszkén vállalhatja identitását.

2021 óta a pécsi Városházán működő **Nemzetiségi Iroda** a nemzetiségi önkormányzatok és civil szervezetek munkáját támogatja. Célja, hogy a generációk igényeihez igazodva segítse ezeket a szervezeteket a hatékony működésért, fejlődésért. Az iroda által biztosított kiállítótér lehetőséget nyújt, hogy a helyi nemzetiségek installációikon keresztül bemutassák örökségüket, mellyel nemcsak a város lakóinak, de a turisztikai okból Pécsre látogatóknak is maradandó élményt nyújtanak.

A **Nemzetiségi Hagyományőrző Fesztivál** a város kulturális örökségének ünnepe. A fesztivál színes programjai – táncok, zenei előadások és gasztronómiai élmények – nemcsak a kulturális sokszínűséget ünneplik, hanem hozzájárulnak a közösségi összetartozás és a generációkon átívelő kulturális identitás megerősítéséhez is.

(max. 200 szó)



6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?

Nem X

Igen , a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető e-mail címére fogunk küldeni minden értesítést. Kérjük, akár több e-mail címet is adjanak itt meg a felelős kollégákhoz; elkerülendő, hogy esetlegesen technikai hibák miatt fontos információ nem jut el Önökhöz a pályázattal kapcsolatban tőlünk.):

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Törökné dr. Pusztai Enikő önkormányzati és választási referens
Postai cím:	7621 Pécs, Széchenyi tér 1.
Telefon:	+36-72/
Mobiltelefonszám	+36-30/5492281
E-mail cím:	pusztai.eniko@ph.pecs.hu

INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

7. A település legfőbb problémái

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.

A település legfőbb kihívása a pályázattal érintett terület tekintetében a fiatal generációk bevonása a nemzetiségi kultúrába, a hagyományok ápolásába, a nemzetiségi identitásuk megőrzésébe. A modern világ vonzereje, **a közösségi média hatása** komoly alkalmazkodást igényel a nemzetiségi önkormányzatok és a város részéről, hiszen ezek az eszközök elengedhetetlenek a fiatalok figyelmének felkeltéséhez. Nehézséget jelent a közvetlen tapasztalatszerzés hiánya, amely csökkenti a hagyományok iránti érdeklődést. A globalizáció és a **felgyorsult világ** hatása szintén kihívást jelent. A különböző kultúrák keveredése miatt a helyi hagyományok jelentősége csökkenhet és háttérbe szorulhatnak a **globális trendekkel** szemben. Ezen problémák enyhítésére kerülnek megszervezésre különböző fesztiválok, programok és közösségi tevékenységek, amelyek célja a hagyományok megőrzése és továbbadása a fiatalok számára.

(max. 100 szó)



8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

A pécsi nemzetiségek számára komoly kihívást jelent a fiatal generációk bevonása a kulturális örökségük megőrzésébe és továbbadásába, hiszen az idősebb generációk által ápolt tradíciók sok esetben már nem relevánsak a fiatalabbak számára. Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzata kiemelt figyelmet fordít a városban működő nemzetiségi önkormányzatokra és nemzetiségekre, ahol a cél a fiatal generáció megszólítása, érdeklődésük felkeltése.

Ennek érdekében számos rendezvényt szervezünk, ahol a nemzetiségi kultúra, a hagyományok ápolása, a nemzetiségi lét „vonzóvá” tétele áll a középpontban. Ezen programok közé tartozik többek között a **Nemzetiségi Hagyományőrző Fesztivál**, a Nemzetiségi Kvíz, valamint a Nemzetiségek Napja.

A **Nemzetiségi Kvíz** egy edukációs célú esemény, melyet középiskolások számára szervezünk, akik játékos feladatokon keresztül ismerkedhetnek meg a nemzetiségek kultúrájával és hagyományaival. A **Nemzetiségek Napja** keretében ösztöndíjak kerülnek átadásra azon fiatalok számára, akik kiemelkedő tanulmányi eredményeikkel, közösségi munkájukkal, és a hagyományok ápolásával hozzájárulnak a nemzetiségi értékek megőrzéséhez és a kulturális sokszínűség fennmaradásához. A pénzjutalommal is járó ösztöndíj célja, hogy hosszú távú motivációt biztosítson a fiatalok számára a tradíciók folyamatos ápolásában és fenntartásában.

E programok nemcsak a fiatalok kulturális tudatosságát erősítik, hanem hozzájárulnak az idősebb és fiatalabb generációk közötti kapcsolat és a közösség identitásának erősítéséhez, ezzel segítve a globalizáció és a felgyorsult világ hatásainak enyhítését.

(max. 200 szó)

9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja?

A jó gyakorlat bevezetésének célja, hogy a fiatal generációk érdeklődését felkeltsük a saját nemzetiségi kultúrájuk és hagyományaik iránt, ezáltal biztosítva a kulturális örökség továbbélését. A nemzetiségi fesztiválok, ösztöndíjprogramok és edukációs események elősegítik a fiatalok identitásának felfedezését, erősítik a kulturális tudatosságot, és támogatják a generációk közötti kapcsolatokat. Emellett fontos szerepet játszanak abban, hogy a fiatalok ne elutasítóan, hanem lelkesedéssel és büszkeséggel viszonyuljanak a szülők és nagyszülők által ápolt hagyományokhoz, biztosítva azok továbbélését a következő generációkban. A célcsoport elsősorban a fiatalok, de a programok hozzájárulnak az idősebb nemzedékek által ápolt tradíciók továbbadásához is, ezzel erősítve a közösségi összetartozást és a nemzetiségi öntudatot.

(max. 100 szó)



10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel tervezték annak végrehajtását (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.)? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

A probléma megoldását a pécsi nemzetiségi önkormányzatok közös erővel kezdeményezték a Nemzetiségi Tanácsnál, felismerve, hogy a nemzetiségi értékek megőrzése, a generációk közötti együttműködés elősegítése, a fiatal nemzedékek megszólítása és bevonása a nemzetiségi örökség továbbélésének biztosításában mindannyiuk közös problémája és felelőssége. E kérdések megoldása nem csupán egyetlen közösség, hanem valamennyi nemzetiségi önkormányzat és a város egészének érdekében áll. A jó gyakorlat megtervezése a Nemzetiségi Tanács és az önkormányzat szoros együttműködésében történt, melynek során figyelembe vették a város kulturális és demográfiai sajátosságait. A jó gyakorlat megvalósítására az önkormányzat általános stratégiájával összhangban álló egyedi megoldást alakítottak ki, különös figyelmet fordítva a nemzetiségi önkormányzatok támogatására, a több generációt megszólító programok megvalósítására.

A stratégia alapján részletes terveket készítettek, amely tartalmazta a konkrét lépéseket a közösségi tér létrehozásához, az iroda működéséhez, továbbá a kapcsolódó programok, rendezvények megvalósításához. A felkészülési folyamat 2020-ban indult az igények, elképzelések megfogalmazásával, majd néhány hónap alatt elkészültek a rendezvénytervek, valamint a szükséges felújításokkal kialakított iroda is. A járvány miatt azonban elmaradtak a tervezett események és az iroda átadása is. Az iroda végül 2021 júniusában kezdte meg működését, és az év első felében zajló előkészítési időszak alatt került sor az I. Nemzetiségi Fesztivál megszervezésére, amely szeptemberben, valamint a Nemzetiségek Napja rendezvényére, amely december 18-án valósult meg. Az I. Nemzetiségi Kvíz fél év előkészítés, szervezés után 2022 júniusában került megrendezésre.

A közösségi tér létrehozása és az iroda működtetése lehetővé tette, hogy a nemzetiségi közösségek megfelelő helyszínt kapjanak tevékenységeikhez. Míg a rendezvények, a Nemzetiségi Kvízverseny, a Nemzetiségi Fesztivál és a Nemzetiségek Napja nemcsak a nemzetiségi közösségek, hanem a város lakosságának szélesebb rétegei, különösen a fiatalok és az idősebb generációk megszólítására is alkalmasak.

A gyakorlat a kulturális sokszínűség megőrzésére és a közösségi kohézió erősítésére irányul, hiszen a város soknemzetiségű jellege egyedülálló értéket képvisel Magyarországon, amelyet meg kell őrizni és tovább kell adni a jövő generációi számára.

(max. 300 szó)



11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg? Kell-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

A jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását a nemzetiségi tanácsnok, a nemzetiségi önkormányzatok elnökei, valamint az önkormányzat nemzetiségi ügyekkel foglalkozó referense közösen menedzselték. Feladataik közé tartozott a 11 különböző nemzetiséggel történő egyeztetés, a programok tervezése és koordinálása, valamint a források biztosítása és a partnerek bevonása. Ez a proaktív hozzáállás biztosította, hogy a programok sikeresen megvalósuljanak, és a célkitűzések teljesüljenek. A kezdeti szakaszban ők biztosították a koordinációt, majd később, amikor a nemzetiségi iroda megkezdte működését, a menedzsment kiegészült a nemzetiségi iroda vezetőjével. A program végrehajtása során néhány kihívás is felmerült. Az egyik legjelentősebb probléma a COVID-19 járvány okozta korlátozásokból adódott, amelyek miatt a rendezvények egy részét el kellett halasztani vagy online formában kellett megtartani. Ez a változás szükségessé tette a kezdeti tervek módosítását, és rugalmas, digitális megoldások bevezetését.

Ezek a nehézségek arra kényszerítették a menedzsmentet, hogy rugalmasan alkalmazkodjanak az új körülményekhez, és módosítsák a kezdeti terveket. A járványhelyzet után az események újratervezésre kerültek, figyelembe véve a pandémia következtében megváltozott helyzetet, és a menedzsment folyamatosan figyelemmel kísérte a közösségi igényeket, hogy a programokat és szolgáltatásokat a megváltozott körülményekhez igazítsák. Ennek részeként nagyobb hangsúlyt helyeztek az online kommunikációra és a digitális elérhetőségre, hogy a nemzetiségi közösségek még a korlátozások idején is kapcsolatban maradhassanak és részt vehessenek a programokban.

(max. 300 szó)

12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

A jó gyakorlat keretében több különböző típusú tevékenység valósul meg:

- **Nemzetiségi és Civil Iroda létrehozása és működtetése:** 2021 óta a pécsi Városházán működő Nemzetiségi és Civil Iroda célja, hogy a generációk igényeihez igazodva segítse ezekben a szervezeteknek a hatékony működését, fejlődését. Az iroda által biztosított kiállítótér lehetőséget nyújt, hogy a helyi nemzetiségek installációikon keresztül bemutassák örökségüket, mellyel nemcsak a város lakóinak, de a turisztikai okból Pécsre látogatóknak is maradandó élményt nyújtanak.



• **Pécsi Nemzetiségi Kvízverseny:** Évente egyszer, májusban megrendezésre kerülő verseny célja a pécsi fiatalok nemzetiségi értékeinek megismertetése. Nemzetiségi Kvíz lehetőséget biztosít a fiatalok számára, hogy játékos formában felfedezzék a helyi nemzetiségek tradícióit, történelmi örökségeit. A program elősegíti a kölcsönös megértést és tiszteletet, ezzel hozzájárulva egy befogadó közösség kialakításához, ahol minden generáció büszkén vállalhatja identitását.

• **Nemzetiségi Fesztivál:** Évente szeptemberben, egy egész napos program keretében zajlik, ahol a nemzetiségek kulturális és gasztronómiai örökségét mutatják be. A város kulturális örökségének ünnepe. A fesztivál színes programjai – táncok, zenei előadások és gasztronómiai élmények – nemcsak a kulturális sokszínűséget ünneplik, hanem hozzájárulnak a közösségi összetartozás és a generációkon átívelő kulturális identitás megerősítéséhez is.

• **Nemzetiségek Napja:** Pécsen évtizedes hagyomány, hogy a Nemzetiségek Napján a városban élő nemzetiségek gazdag kultúráját ünneplik. Ezen a napon a nemzetiségi ösztöndíjprogram keretében olyan fiatal tehetségeket tüntetnek ki, akik kimagasló teljesítményükkel erősítik a közösségek közötti kapcsolatokat, hozzájárulnak a kulturális sokszínűség fennmaradásához, segítik a nemzetiségi identitás megőrzését.

A jó gyakorlat végrehajtása során számos olyan tevékenységet folytattunk, amelyek célja a nemzetiségi kultúra és hagyományok megőrzése, valamint a generációk közötti együttműködés erősítése volt. A programok között szerepeltek a Nemzetiségi Hagyományörző Fesztivál, a Nemzetiségi Kvíz, valamint a Nemzetiségek Napja, melyeket évente szervezünk meg, jellemzően több hónapos előkészítést követően. A programokat Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Nemzetiségi Tanács közösen valósította meg, szoros együttműködésben a helyi nemzetiségi önkormányzatokkal. A rendezvények helyszínei Pécs város különböző kulturális és közösségi terei, beleértve a város főterét, helyi iskolákat, közösségi központokat és szabadtéri helyszíneket is. Az önkormányzatnak számos partnere volt a jó gyakorlat végrehajtásában. A helyi nemzetiségi önkormányzatok mellett civil szervezetek, iskolák és kulturális intézmények is aktívan részt vesznek a programok megvalósításában. Ezek a partnerek fontos szerepet játszanak a programok tervezésében, szervezésében és lebonyolításában, biztosítva, hogy a rendezvények minden generáció számára vonzóak és hozzáférhetőek legyenek. Továbbá, a partnerek közreműködése lehetővé teszi, hogy a programok széles körben ismertté váljanak, és nagyobb közösségi részvételt érjenek el.

(max. 400 szó)



13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

A Nemzetiségi Tanács többféle módszert alkalmaz a helyi lakosok bevonására, tekintettel a különböző generációkra. A helyi újságok és online platformok aktív szerepet játszottak a lakosság tájékoztatásában és bevonásában. Rendszeres tájékoztatást nyújtottak a programokról, eseményekről, és közösségi média kampányokat indítottak, amelyek interaktív módon szólították meg a lakosokat. A hagyományos módszerek közül a kiadványok, bemutató- és szóróanyagok, a rendezvények helyszínén elhelyezett megállító táblák, szelfi pontok segítik a lakosok bekapcsolódását, míg a modern kommunikációs csatornák elsősorban a fiatalabb generációkat célozzák meg. A Nemzetiségi Tanács hivatalos Facebook oldala rendszeres frissítésekkel népszerűsíti a közelgő eseményeket, míg a YouTube csatorna lehetőséget biztosít a nemzetiségi rendezvények megtekintésére és oktató tartalmak elérésére. A közösségi média jelenlétünk aktívan hozzájárul a közösség tájékoztatásához, a programok népszerűsítéséhez, az egységes arculat és az egyedi logó pedig segít azonosíthatóvá és hitelessé tenni a minket.

(max. 100 szó)

14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük számszerűsített indikátorokat használgon):

A jó gyakorlat eredményeiről számszerűsített indikátorok nem készültek. A rendezvényeken résztvevők száma évről évre szemmel láthatóan nő. Az I. Nemzetiségi Kvíz versenyen 3 középiskola 5 csapata vett részt 20 fővel, a II. Nemzetiségi Kvíz versenyen már 5 középiskola 12 csapata versenyzett egymással 60 fő részvételével. A versenyeket követően minden esetben kértünk és kaptunk visszajelzést, értékelést a résztvevő diákoktól és kísérő tanáraiktól. A pozitív vélemények mellett javaslatokat is kaptunk, melyeket a következő verseny szervezésénél figyelembe vettünk. A versenyt követően a visszajelzések megerősítették, hogy a bevezetett változtatások sikeresek voltak, de továbbra is törekszünk a résztvevők véleményének figyelembe vételére az élményének optimalizálása érdekében.

A Nemzetiségi Iroda kihasználtsága is folyamatosan növekszik. Míg 2021-ben 2 kiállítást sikerült megrendezni, addig a következő 2 évben évente 4-5 installációt is megtekinthetnek az érdeklődők. Emellett egyre népszerűbb helyszíne a nemzetiségek által szervezett kisebb létszámú programoknak, rendezvényeknek is. A Nemzetiségi Fesztivál a város egyik legnépszerűbb őszi eseményévé nőtte ki magát. A rendezvényen közreműködők, fellépők száma évről évre több és emellett a város lakói is mind nagyobb számban vesznek részt az egésznapos eseményen kortól függetlenül fiatalok, idősök egyaránt.

A Nemzetiségek Napján átadásra kerülő nemzetiségi ösztöndíj pályázatra egyre több pályázat érkezik, amely azért is kiemelten fontos, mivel maga a pályázat is kiemelten értékeli a fiatal kiemelkedő tanulmányi eredménye mellett a nemzetiségi



nyelv ismeretét és nemzetiségi életben, a nemzetiségi közösségben való aktív részvételt.

A jó gyakorlat eredményeit éves beszámolókból összegzik, melyeket a nemzetiségi tanácsnok készít el és mutat be a városi közgyűlésen. Ezek a jelentések részletesen áttekintik az adott év programjait, a megvalósult eredményeket, valamint a felmerült kihívásokat. A program során keletkezett adatokat digitálisan nyilvántartják, különös tekintettel az események értékelésére és a kapott visszajelzésekre, amelyek főként a Facebookon keresztül érkeznek.

(max. 300 szó)

15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!

Tapasztalataink és a megvalósított programokról kapott visszajelzések alapján a kialakított jó gyakorlat jelentős pozitív hatással volt a felsorolt problémák kezelésére. A pécsi nemzetiségek számára a fiatal generációk bevonása a kulturális örökség megőrzésébe komoly kihívást jelentett, de az önkormányzat által szervezett rendezvények, mint a Nemzetiségi Hagyományőrző Fesztivál, a Nemzetiségi Kvíz és a Nemzetiségek Napja, sikeresen felkeltették a fiatalok érdeklődését. Ezek az események nemcsak a hagyományok ápolását tették vonzóvá a fiatalabb generációk számára, hanem lehetőséget biztosítottak a közösségi élményeken keresztül való tanulásra is. Az ösztöndíjak és elismerések hosszú távú motivációt nyújtanak a fiataloknak a tradíciók fenntartásában, ami segít a kulturális identitás erősítésében és a generációk közötti kapcsolat elmélyítésében.

Ezek a programok csökkenthetik a globalizáció és a gyorsan változó világ negatív hatásait, elősegítve a közösségi összetartozás érzését és a nemzetiségek örökségének, valamint a kulturális sokszínűségnek a megőrzését. Az idősebb és fiatalabb generációk közötti kapcsolat erősítése révén a közösség identitása és kulturális tudatossága is megerősödött.

(max. 200 szó)

16. Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket és milyen módon?

Hivatalos elemzés a jó gyakorlat eredményeiről nem készült. A programokat és azok eredményeit éves beszámolókból foglalják össze, amelyeket a nemzetiségi tanácsnok állít össze és mutat be a városi közgyűlésen. Ezek a beszámolók részletesen áttekintik az adott év során megvalósított programokat, elért eredményeket, valamint az esetlegesen felmerült kihívásokat.

A programok során keletkezett adatokat digitálisan rögzítik, különösen az események értékelésére és a beérkezett visszajelzésekre koncentrálva, amelyek főként a Facebookon keresztül érkeznek. Az eredmények nyilvántartását és menedzselését a nemzetiségi iroda vezetője végzi. Ezek az adatok szolgálnak alapul a további fejlesztési javaslatok elkészítéséhez.



17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

A jó gyakorlat hivatalos népszerűsítése elsősorban a helyi közösségek és résztvevők körében maradt ismert. A programokat és azok eredményeit éves beszámolóiban foglalják össze, amelyeket a nemzetiségi tanácsnok állít össze és mutat be a városi közgyűlésen. Ezek a beszámolók részletesen áttekintik az adott év során megvalósított programokat, elért eredményeket, valamint az esetlegesen felmerült kihívásokat.

Az elért eredményeket nem terjesztették szélesebb közönség elé, nem alkalmaztak speciális kommunikációs és/vagy marketing eszközöket annak érdekében, hogy a jó gyakorlatokat más települések is megismerjék.

A programokat leginkább a helyi lakosok, résztvevők és közvetlen partnerek ismerték meg. A résztvevői elégedettséget többnyire a pozitív visszajelzések alapján mérték fel, hivatalos, szélesebb körű értékelési vagy visszajelzési rendszer nem került kialakításra.

Hivatalosan nem került bemutatásra más települési önkormányzatok számára a jó gyakorlat, így nem volt lehetőség arra, hogy más önkormányzatok megismerjék vagy alkalmazzák a programokat. Nincs hivatalos információ arról, hogy bármely más település adaptálta volna ezeket a gyakorlatokat.

Az eddigi tapasztalatok alapján a jövőben érdemes lenne a programok eredményeit szélesebb körben ismertetni és népszerűsíteni, hogy más önkormányzatok is tanulhassanak belőle, és alkalmazzák azokat saját közösségeik fejlesztésére.

(max. 200 szó)

18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?

A jó gyakorlat végrehajtásának pontos költségvetési adatai nem állnak rendelkezésre, azonban az önkormányzati tanácsnoki keret jelentős részét, körülbelül 7 millió forintot, erre a programra fordították. A költségvetés ezen felül kiegészült további kisebb helyi támogatásokkal és civil szervezetek hozzájárulásaival, de a teljes pontos összeg becslésére nem készült hivatalos kalkuláció.

Pénzügyi források:

1. Önkormányzati források: A legnagyobb részét az önkormányzati tanácsnoki keret tette ki, amelyből a programok finanszírozását, rendezvények szervezését, ösztöndíjak kiosztását és egyéb kapcsolódó költségeket fedeztek.



2. Nemzetiségi önkormányzatok és civil szervezetek támogatása: A nemzetiségi önkormányzatok és helyi civil szervezetek is hozzájárultak kisebb anyagi és természetbeni támogatásokkal, mint például helyszínek biztosítása vagy önkéntes munkaerő.

3. Vállalkozói és szponzori hozzájárulások: Helyi vállalkozók és szponzorok kisebb anyagi támogatásokkal vagy szolgáltatások nyújtásával segítették a fesztiválok és programok megvalósulását.

Forrásigények

1. Emberi Erőforrás: Az önkormányzaton belül a szervezési csoport dolgozói, tanácsnokok, valamint a nemzetiségi önkormányzatok képviselői vettek részt a szervezésben és lebonyolításban. Külső partnerek, mint civil szervezetek és önkéntesek is jelentős munkaerőt biztosítottak, de ezeknek az erőforrásoknak pontos mennyiségi számszerűsítése nem történt meg.

2. Eszközök és Infrastruktúra: A programokhoz szükséges irodai eszközöket, számítógépeket, helyszíneket és egyéb logisztikai támogatást az önkormányzat és partnerek biztosították. A pontos eszköz- és infrastruktúraigények szintén nem kerültek részletesen dokumentálásra.

3. Rendezvényhelyszínek és Technikai Támogatás: A fesztiválokhoz és rendezvényekhez szükséges színpadok, hang- és fénytechnika, valamint a gasztronómiai sátrak és egyéb berendezések a támogatók és partnerek közreműködésével valósultak meg.

Megtakarítások

A jó gyakorlat nem okozott közvetlen megtakarítást az önkormányzat költségvetésében, azonban hosszú távon hozzájárulhat a társadalmi kohézió erősítéséhez és a közösségek integrációjához, ami közvetetten csökkentheti a szociális kiadásokat, javíthatja a közbizalmat és növelheti a város kulturális vonzerejét. A konkrét pénzügyi megtakarítások mértéke nem került meghatározásra, mivel ezek elsősorban társadalmi előnyöket hoznak, melyek nehezebben számszerűsíthetők közvetlen költségcsökkentésként.

(max. 200 szó)

19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

Az elért eredmények tükrében mindenképpen folytatni és további lehetőségekkel kívánjuk bővíteni a kialakított gyakorlatot. A folytatást különböző források, beleértve a helyi önkormányzati támogatásokat, nemzetiségi önkormányzatok hozzájárulásait, pályázati forrásokat és szponzorációkat, biztosítják. A fiatalok aktív bevonása és a programok folyamatos fejlesztése révén hosszú távon pozitív hatás érhető el a közösség kulturális összetartozásában és az örökség megőrzésében. A



fenntarthatóságot számos tényező segíti elő, mint a közösségi elkötelezettség erősítése, az oktatási és motivációs elemek beépítése, valamint a programok rugalmassága, amely lehetővé teszi az igényekhez való alkalmazkodást. Emellett a helyi intézmények támogatása, a jövőbeni kommunikáció és marketing eszközök erősítése is kulcsfontosságú a hosszú távú fenntarthatóság biztosításában. Ezek az intézményesített mechanizmusok és a közösség aktív részvétele együttesen garantálják, hogy a jó gyakorlat továbbra is sikeresen működjön és fejlődjön.

(max. 100 szó)

20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? (Kérjük, vegye figyelembe, hogy programunk a tudásátadást célozza, ezért minimum egy alkalommal Önnek lehetővé kell tennie, hogy más önkormányzatok ellátogassanak a jó gyakorlat megismerésére. Az időpontra Önnek kell javaslatot tennie, amennyiben díjazásban részesül.)

Ez a gyakorlat hasznos és hatásos lehet más önkormányzatok számára is, mivel a nemzetiségi kultúrák megőrzése és a generációk közötti kapcsolatépítés minden település számára értéket képvisel. A program rugalmasan alkalmazható, és jól illeszkedhet más települések helyi közösségeihez. Nem igényel különleges szervezési, pénzügyi vagy földrajzi előfeltételeket, hiszen a lényeg az együttműködés és a közösségi összefogás erősítése. Az önkormányzat szívesen fogad más településekről érkező delegációkat, hogy megismerhessék és átvegyék a gyakorlatot, valamint segítséget nyújtunk az implementáció során felmerülő kérdésekben is.

(max. 100 szó)

21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

A jó gyakorlat további végrehajtása során érdemes lenne fokozni a digitális eszközök és platformok használatát, hogy még szélesebb közönséghez jussanak el a programok, különösen a fiatalabb generációk körében. A jó gyakorlat kialakításában az egyik legnagyobb kihívás épp a kitűzött cél megvalósítása, a fiatal generációk megszólítása és érzékenyítése különösen akkor, ha a téma a hagyományokhoz, a múltunkhoz és a történelemhez kapcsolódik. Az érdeklődés felkeltése és a kapcsolódás megteremtése kreatív, interaktív módszereket és modern kommunikációs eszközöket igényel. További nagy kihívást jelentett a COVID-19 járvány idején a rendezvények megszervezése, ami rávilágított arra, hogy szükség van rugalmas, online megvalósítható alternatívákra is. A tanulságok közé tartozik, hogy a közösségi média és az online tér egyre fontosabb szerepet játszik a lakosság elérésében és a hagyományok népszerűsítésében. A jelenlegi helyzetben az adaptáció része lehet a hibrid rendezvények tervezése, ahol az offline és online események kombinációja biztosítja a szélesebb körű részvételt és hozzáférést.

(max. 200 szó)



Fontos információk a pályázat benyújtásáról

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával.

A pályázatot **egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban)** (sabjan@toosz.hu és a toth@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, **legkésőbb 2024. szeptember 5-én 24.00 óráig**. Az **érvényes pályázat feltétele** még egy **8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció** és egy **maximum 2 perc időtartamú videó** is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a toth@toosz.hu és a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (pl. www.mammutmail.com) használni]. Ezt a videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken (honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a szélesebb közvéleményt.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407, 06 1 321 2497)

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: **06 30 436 0260, 06 30 338 0262** vagy **06 1 322 7407, 06 1 321 2497** telefonszámon és a toth@toosz.hu vagy a sabjan@toosz.hu e-mail címen.

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Pécs, 2024. szeptember hó 5. nap.

Polgármester neve: Péterffy Attila



P.H.

Polgármester aláírása:.....